

25 января  
1942 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

# КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

год издания  
первый  
№ 2  
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## К 7-летию со дня смерти В. В. КУЙБЫШЕВА



### ВАЛЕРИАН ВЛАДИМИРОВИЧ КУЙБЫШЕВ

(Краткая биографическая справка)

Валериян Владимирович Куйбышев (родился в 1888 году умер в 1935 году) выдающийся деятель ВКП(б), профессиональный революционер-большевик, один из активнейших организаторов Великой Октябрьской социалистической революции, виднейший участник гражданской войны, крупный большевистский государственный деятель. Родился в Омске; 17 лет вступил в большевистскую социал-демократическую организацию. Принимал активное участие в революции 1917 г. В. В. Куйбышев — организатор большевистского подполья в Омске, Томске, Самаре. Он восемь раз арестовывался царским правительством, был в четырех ссылках.

В 1917 году под руководством В. В. Куйбышева в Самаре установилась Советская власть. Он был первым Председателем Самарского Ревкома и Губкома партии. Тов. Куйбышев вместе с М. В. Фрунзе руководил военными операциями по раз-

грому Колчака, участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев работал Председателем ВСНХ, Председателем ЦКК и Наркомом Рабоче-Крестьянской инспекции, Председателем Комиссии советского контроля, Зам Председателя Совнаркома и Совета Труда и Оборона. Почти пять лет возглавлял Госплан, руководил составлением плана Сталинских пятилеток.

С декабря 1927 г. В. В. Куйбышев — член политбюро ЦК ВКП(б).

Троцкистско-бухаринская банда врагов народа, агентов немецкого фашизма подослала своих убийц, которые под видом лечения злодейски убили В. В. Куйбышева. В. В. Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательным ленинцем, непримиримым к врагам партии и рабочего класса.

Советский народ навсегда сохранит светлую память о В. В. Куйбышеве!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

В дни отечественной войны оборонная работа — самая благородная работа. Выполняя ее каждый гражданин должен помнить, что он выполняет свой патриотический долг перед родиной. Добровольные оборонные организации Осоавиахим, РОКК, физкультуры и спорта, вграют большую роль в подготовке населения военному делу, в подготовке квалифицированных кадров РККА.

Но которые первичные оосавиахимовские организации нашего района улучшили свою работу (Покровский МЛП, школа № 1 и др.), активно участвуют в подготовке кадров для РККА, Ворошиловских стрелков, инструкторов ПВХО, ЦТО и т. д. Организации РОКК готовят для фронта сандружинниц и медсестер запаса. Эти кадры оказывали и оказывают большую помощь местным органам здравоохранения. Тысячи граждан обучаются владеть ПВХО. Передовые объекты тт. Курдюмова, Прокофьева, Кругловой и др. уже закончили изучение ПВХО и население этих объектов готово к противовоздушной и противохимической обороне.

На учебно-военных пунктах Карпинского района сотни граждан призывных возрастов с патриотическим подъемом выполняют указания товарища Сталина о подготовке вооруженных резервов для доблестной Красной Армии. Лучшие подразделения командиров тт. Поличенко, Кислицына, Кисарева, Бадуэна, Десяткова добились крепкой

военной дисциплины. Занятия ведутся приближенно к боевой обстановке в открытом поле. Изучены строй, материальная часть ряда видов оружия, штыковой бой. Выпускаются „боевые листки“, ведется систематическая политраба.

Но, несмотря на ряд положительных сторон, оборонная работа в Карпинском районе все еще недопустимо отстает от уровня и требований военного времени. Для того, чтобы выполнить указания товарища Сталина о перестройке оборонной работы на военный лад, оборонные организации района при помощи партийных, профсоюзных, советских и хозяйственных организаций должны немедленно решить следующие вопросы. В работе организаций ОГО, РОКК, физкультурно-спортивных немедленно ликвидировать элементы бюрократизма и оторванности от масс, повысить роль члена добровольного общества в деле укрепления обороны страны и военной работы среди населения. Нужно помнить, что член оборонной организации обязан соблюдать твердую дисциплину, повседневно повышать свою военную подготовку, вести оборонную работу среди населения. При помощи партийных и профсоюзных организаций в течение I-го полугодия 1942 г. создать во всех предприятиях и учреждениях работоспособные организации ОСО, РОКК, физкультурных коллективов. Немедленно приступить к качественной подготовке военных специалистов — танкистов, мотоциклистов, автомат-

чиков, истребителей танков, бойцов — лыжников, медсестер. Развернуть работу по увеличению рядов доноров, этих замечательных патриотов.

Нужно решительно покочить с отставанием выполнения постановлений СНК СССР об обязательном обучении населения противозвушной и противохимической обороне. Нужно помнить руководителям Треста Богословского, Карпинского лесозавода, Медных рудняков, что они несут государственную ответственность за обучение рабочих своего предприятия ПВХО, наравне с оосавиахимовскими организациями. Партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные организации должны помочь Осоавиахиму закончить обучение населения к ПВХО не позднее дня 24-й годовщины РККА. В феврале провести массовые учения, с проверкой подготовленности населения к ПВХО. Подходит срок окончания 110-часовой программы по всеобучу 1-й очереди. В этот срок командно-политический состав должен уделить особое внимание качественным показателям боевой подготовки. Больше тренировки в обстановке приближенной к фронтовым условиям. Каждый боец должен уметь вести бой на лыжах, маскироваться и ориентироваться в любых условиях боя.

Будем работать так, чтобы в ближайшее время вывести Карпинский район в шеренгу передовых по выполнению указаний нашего вождя и учителя товарища Сталина.

## ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ

### Новые партии теплых вещей

После решения бюро Карпинского ГК ВКП(б) о продолжении сбора теплых вещей для героической Красной Армии, некоторые парторганизации сразу же включились в эту работу.

На железных рудниках в Ленинском дням от трудящихся поступило около сотни разных теплых вещей из них 4 полушубка, 2 меховых жилета, 2 пары валенок, 10 пар шерстяных носков, 8 шалкоушанок и многие другие теплые вещи. Сбор вещей продолжается.

Отстают по сбору теплых вещей парторганизация гор-

совета (секретарь т. Лобова), где дальше „теплых речей“ дело не движется. Плохо организовала работу по сбору теплых вещей школьная парторганизация (секретарь тов. Сулейманова). Здесь до сих пор распределяются роли по сбору вещей, и не могут найти ответственного за эту работу.

И. Волков.

### Женщины рукодельницы

Широко развернулась работа по сбору теплых вещей среди трудящихся Южно-Заводского приискового управления.

Руководители предприятия

— управляющий т. Простолупов и секретарь партбюро т. Мухин первые сдали по ватной куртке и ватным брюкам. Начальник планового отдела тов. Нечкин сдал полушубок.

Активно работают по сбору теплых вещей женщины-рукодельницы. Домохозяйки Подкопалова, Шеломова, Плюснина, Пшенникова и другие под руководством жены красноармейца закройщицы т. Чибанюк шьют для бойцов Красной Армии ватные брюки, куртки, вяжут шерстяные варежки, носки и другие теплые вещи.

И. Мичнов.

## В ленинские дни

21 января в клубе угольщиков состоялось торжественно-траурное заседание Карпинского Горсовета Депутатов трудящихся с участием партийных, профсоюзных и других общественных организаций, стахановцев и представителей Красной Армии, посвященное 18-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Собравшиеся с большим вниманием прослушали доклад на тему; 18 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути.

С большим воодушевлением принята приветственная телеграмма вождю народов товарищу Сталину, в которой участники заседания заявили о своей готовности сделать все для того, чтобы обеспечить всем необходимым нашу родную Красную Армию и Красный Флот, давать все больше угля, металла, леса и сельскохозяйственных продуктов и тем самым прибли-

жать час желанной победы над ненавистным врагом.

Громом аплодисментов всех участников собрания были покрыты заключительные слова телеграммы:

„В смертельной схватке с кровавым врагом нас вдохновляет образ великого Ленина и мы знаем, что мы победим!

Осененные великим знаменем Ленина— Сталина—вперед к нашей победе!

Да здравствует ленинизм!

Да здравствует ВКП(б)—партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Собрания трудящихся, посвященные памяти В. И. Ленина были проведены также в клубе имени Ленина, в клубе медных рудников, СУБР'а и других поселках нашего района.

## НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

## Слово уральцев—дело

Коллектив механических мастерских Южно-Заозерских приисков вместе со всеми трудящимися Урала в новогоднем письме товарищу Сталину поклялся как можно больше дать в 1942 году продукции фронту.

Выполняя клятву товарищу Сталину, коллектив мастерских честно борется за выполнение им обязательств.

Беспредельный патриотизм показывают бригады тт. Шарыпкина и Мальцева, которые руководят ремонтом паровых машин и драг. Эти товарищи громадное внимание уделяют расстановке рабочей силы, своевременно обеспечивают работой свои бригады. Они на каждый день составляют план работы. Работа по сменному плану-графику обеспечивает своевременное выполнение задания. Поэтому их бригады ежедневно выполняют свои нормы на 160 процентов.

Товарищи Шарыпкин Мальцев имеют большой опыт работы. Не считаясь со временем, они передают его вновь пришедшим молодым рабочим.

Хорошие образцы труда показывает токарь т. Поздников, который дает по 170 проц. дневного задания. Электросварщик тов. Вяткин производственную норму за день выполняет на 300 проц. и выше. Тов. Киселев дает свыше трех с половиной норм в смену.

Кузнецы—двухсотники тт. Пегухов и Коченгин выполняют клятву данному товарищу Сталину, добились того, бесперебойно обеспечивают работой токарей и слесарей цеха, занимающихся зимним ремонтом драг.

В пехе растут новые двухсотники. Например, ученик-токарь т. Перминов добивается выполнения норм до 140 процентов.

В. Семенов.

## Работают по-военному

Партийная организация на железных рудниках Ауэрбаха, где секретарем тов. Козловский, широко развернула борьбу за выполнение обязательств, взятых уральцами в новогоднем письме товарищу Сталину. Коммунисты на всех участках проводят агитационно-массовую работу. Текст письма уральцев товарищу Сталину и взятые социалистические обязательства вывешаны в рамках на всех участках рудника. Во всех сменах и бригадах заключены новые социалистические договоры по выполнению обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

На каждом сменном собрании и в бригаде ежедневно обсуждается выполнение обя-

зательств. После короткого обсуждения хода работы шахты, участка, в раскомандировочной вывешиваются плакаты, показывающие лучших людей участка. Ход работы всего предприятия освещается в „боевых листках“, которые регулярно выпускаются на всех шахтах, в учреждениях.

В результате хорошо развернутой работы каталь шестой шахты тов. Баталов заменил двух рабочих и выполнил норму выработки на 200 процентов. В этот же день тов. Рослов, работая по методу тов. Баталова, выполнял дневную норму на 215 процентов.

Л. Зайцева.

За ответственного редактора И. М. ЛОПАТИН.

Тираж 4000 экз.

## ВЕСТИ С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленина, Старая Торопа. Трофеи наших войск

Дней 10-12 тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жесточайших боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташково и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную Задачу, наши войска продвинулись более, чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Западная Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск—железная дорога Ржев-Великие Луки перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пулеметов—430, минометов—90, автомашин—740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин 26.145, снарядов—71.300, патронов—805 тыс., кабеля телефонного—360 км., один понтонный переправочный парк, мото-понтон—16, тягачей—32, один мотор и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—355 и много другого вооружения и имущества.

В г.г. Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал—полковника т. Еременко и генерал—лейтенанта т. Пурнаева.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Вечернее сообщение 23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника—в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 9 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрел-

ковая часть тов. Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взяты пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Кольшево тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдата и офицера. Партизаны взяли в плен 3-х гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 299 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого армейско-

го корпуса за № 1348. В этом приказе говорится: „во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: „Мы хотим в Германию!“ „С нас этого хватит!“ „Мы грязны и завшизлены и хотим до мой!“ „Мы не хотим этой войны!“ Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволял себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть, и почта совсем не пропадала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать. Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами Советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3-х до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова Т.—13 лет, Петрова Н.—3 лет, Моисеева Н.—11 лет, Моисеева А.—12 лет.